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Húsvét
Amikor egy kisgyermek már nem csak észleli maga 

körül a világot, hanem elkezd gondolkodni, akkor szokott 
megfogalmazódni benne ez a kérdés. Sokszor a szülők 
agyára is megy, hogy a gyerek mindenre, de mindenre, 
bármi t mondanak, bármit hall, azt kérdezi: Miért? Okos 
szülő ilyenkor próbál okos választ is adni, olyat, amit 
cseperedő csemetéje a maga szintjén föl is tud fogni. 
Aztán azt gondolnánk, hogy kinövi ezt a korszakot, 
de nem. A felnövekvő, és az élet nagy kérdéseivel is 
szembetalálkozó emberben továbbra is visszhangzik ez 
a kérdés: Miért? Miért vagyunk a világon? Miért születik 
valaki olyannak, amilyen? Miért van rossz a világban? 
Miért halunk meg? Miért nem áll meg az idő, vagy 
miért nem ugorhatjuk át? Miért… miért… miért… stb.? 
Végső soron minden nagy felismerés és felfedezés, 
amit az utókor olyan természetes ismeretnek tart, 
egyszer ilyen sürgető „miért” kérdésben fogalmazódott 
meg valaki fejében, és az a valaki nem hagyta, hogy 
elcsituljon, benne a kérdések visszhangja, hanem 
utánajárt, gondolkodott, foglalkozott vele, dolgozott 
rajta fáradhatatlanul.

Ez a „Miért?” kérdés veszi körül kezdetek óta azt a 
nagy titkot is, amit Húsvét titkának nevezünk. Miért volt 
fontos az önmagában is teljesen boldog és tökéletes 
Istennek, hogy emberré legyen? Miért vállalta, hogy a 
világ szeszélyeinek kiszolgáltatva éljen le évtizedeket 
emberi gyarlóságoktól, bajoktól, fájdalmaktól is 
körülvéve? Miért kellett neki olyan rettenetes kínhalállal, 
keresztre feszítve meghalni?

Hogy Isten mit gondol, azt ember magától ki nem 
találhatja. Izajás próféta könyvében így olvassuk az Úr 
szavait: „Igen, amennyivel magasabb az ég a földnél, 
annyival magasabbak az én útjaim a ti útjaitoknál, az 
én gondolataim a ti gondolataitoknál.” (Iz 55,9) Mi azt 
tudjuk, amit ő elmondott magáról, amit kinyilatkoztatott 
nekünk. Ő pedig megválaszolta ezeket a miérteket. 
Azért lett emberré, hogy mi ne csak találgassunk, 
hanem megismerjük őt. A szenvedést és kereszthalált 
azért vállalta önként, hogy megmutassa, mit jelent 
a végsőkig menő szeretet. Föltámadása pedig arra 
adott választ, hogy miért érdemes vállalni az áldozatos 
szeretetet Istenért, önmagunk üdvösségéért, és 
embertársainkért: azért, mert ez a folytatás. Míg az 
emberi látókör csak a sírig terjed, Jézus a lelki szemünket 
akarta felnyitni, hogy lássuk, mi van utána, mi van a 
látható világ fölött, egy magasabb létezési rendben.

Újra és újra megfogalmazódó miértjeinkre 
folyamatosan jön a válasz. És Isten okos szülő módjára 
úgy válaszol, ahogyan mi meg tudjuk azt érteni, 
föl tudjuk fogni. Emberek vagyunk, emberi nyelvű 
válaszokat kapunk. 

Van-e annál hatékonyabb tanítási, nevelési módszer, 
mint ha a nap 24 órájában együtt van gyermek és 
nevelő (=szülő, tanár)? Ezért nem elég, ha Isten csak 
üzeneteket küld, parancsokkal szabályoz. Ő emberré 
lett köztünk, emberek között. Itt élte a mi világunkat, 

                                         Miért?
megmutatva magát, értékrendjét, 
akaratát. - És érdekel minket? Akarunk 
a nyomába szegődni, minden szavát 
figyelni, minden percben vele lenni? - 
Vagy még mindig elég nekünk, hogy 
csak betartjuk a parancsokat és kész? 
(Parancs teljesítve - tovább nincs 
közünk egymáshoz a következő parancsig…)

Van-e annál nagyobb szeretet, mikor valaki az életét 
is odaadja azért akit szeret? Ő nem csak mondta, hogy 
fontosak vagyunk neki. Kész volt meg is halni azért, hogy 
nekünk üdvösségünk legyen. Nem kevesebbet adott 
ajándékba, mint azt, hogy bevont minket saját örök 
életébe, örök boldogságába.  - És értékeljük mindezt 
az el nem múló ajándékot? - Vagy továbbra is csak a 
mulandó világ örömöcskéit akarjuk kicsikarni tőle egy-
két imával, és hidegen hagy minket az örökké tartó 
boldogság (=mennyország)? Továbbra is csak arra 
„használjuk” Istent, hogy apró-cseprő, nekünk nagyon 
fontosnak tűnő dolgainkban segítsen, erőt, egészséget, 
sikert, gazdagságot megadjon, szomorúságtól, 
betegségtől, kudarctól, fájdalomtól megőrizzen stb. Ő 
ezeknél sokkal nagyobbat ajándékozott nekünk: örök 
életet a mulandón túl, tökéletes boldogságot a földi 
véges örömökön túl. 

Van-e annál tökéletesebb élet, mint az Isten élete?  
Amikor megkeresztelkedünk, ezt az isteni örök életet 
kapjuk meg. Akár kisgyermek korban, akár felnőtt 
korban részesül valaki a keresztségben, az azt jelenti, 
hogy ez az isteni élet, Jézus élete, a föltámadt Jézus 
élete elindul benne, és megmarad örökké. - És kell-e 
nekünk ez az élet? Akarunk-e már itt a földön is isteni 
életet élni? - Vagy megmaradunk tisztes távolságban 
tőle, és minden gondolatunk, döntésünk csak a földi 
élet sikerére irányul? A keresztségünktől bennünk lévő 
örök élet csíra, amely akkor bújik elő, mikor földi sátrunk 
leomlik. (Ez a tanítás napnál világosabban benne van 
minden egyes magban, amely csírázni képes. A csíra 
magában hordja a jövendő életet, de csak akkor 
bújik elő, mikor a mag elhalt.) Tehát gondolunk-e, 
figyelünk-e, vigyázunk-e erre a csírájában bennünk 
lévő örök életre? Az életet táplálni kell, hogy 
megmaradjon, különben elsorvad és elhal. A csíra is. 
Az isteni örök élet csírája is. Ez az „igazi halál”. Jézus 
feltámadása, a keresztség által minden megkeresztelt 
emberben Életként van elültetve. Rajtunk áll, hogy 
csírája ki tud-e hajtani.

A húsvéti „Miért?”-ek mindaddig kérdések 
maradnak, míg életünk nem hangolódik össze Istennel. 
A kérdések sötét homályát csak a húsvéti hajnal 
fénye tudja megvilágítani. Azt kívánom hívőknek és 
nem hívőknek egyaránt, hogy az idei Húsvét is adjon 
fényt és napsugár-meleget lelkünknek, és kerüljünk 
egyre közelebb életünk „miért”-jeinek válaszához - a 
feltámadt Jézushoz.

Kómár István  plébános 
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Nagycsütörtök:  Az utolsó vacsora (a szentmise 
őse) megünneplése
Helyszín: Rákócziújfalu - templom
Időpont:  április 5. csütörtök, 18:00 óra.
Nagypéntek: Jézus kereszthalálának ünnepe
Helyszín: Szandaszőlős - Szent Orbán templom
Időpont: április 6. péntek, 18:00 óra.
Nagyszombat: Jézus sírban nyugvásának nap-
ja, reményteljes várakozás csendben.
Nap közben reggel 9:00 órától este 19:00 óráig 
nyitva a templom, hogy egyéni csendes imád-
ságra bárki betérhessen.
Húsvét éjszakája: Jézus feltámadásának meg-
ünneplése
Helyszín: Rákóczifalva - katolikus templom
Időpont: április 7. szombat, 20:00 óra.
Húsvétvasárnap: Jézus feltámadásának ünnep-
napja, a kereszténység legfontosabb ünnepe.
A rákóczifalvi templomban a szokott vasár-
napi rend szerint délelőtt 9 órakor lesz az ün-
nepi szentmise.

A húsvéti ünnepek rendje:
A szent három napot idén is együtt ünnepli a szandaszőlősi, a rákóczifalvi és a rákócziújfalui 
közösség váltott helyszíneken, a következő rend szerint:

Húsvéthétfőn szintén ünnepi rend szerint, 9 óra-
kor lesz szentmise.
Általános információk:
Elérhetőség:
Kómár István plébános: +36-20-823-23-58. 
rakoczifalva@vaciegyhazmegye.hu
Kiss János akolitus szolgálattevő: +36-20-22-
18-130.
Szentmisék: Vasárnap 9:00, 
kedd és péntek 8:30
Szentségimádás, csendes imaalkalom: 
csütörtök 18:00
Egyéb:
május 25-28. péntek-hétfő: pünkösdi zarán-
doklatot szervezünk Csíksomlyóra. Aki szeretne 
csatlakozni, személyesen érdeklődjön.
június 29-30. péntek-szombat: VIII. Váci Egy-
házmegyei Találkozó Pilinyben. (A tavaly Szol-
nokon rendezett nagy találkozó következő 
alkalma. Aki szeretne részt venni, személyesen 
érdeklődjön.)

A húsvét megünnepléséről 
olvasóink gondolatai...,

A szerkesztőségi ülésen 
kapott feladat, miszerint 
beszélgessek olvasóinkkal arról, 

hogy hogyan ünneplik a húsvétot első pillanatban 
könnyűnek tünt. De annál nehezebb feladattá vált, 
amikor összegezni kellett a hallottakat. Különböző 
korosztályokat, férfiakat, nőket kérdeztem ,névvel 
vagy név nélkül, mindenki szívesen mondta el 
gondolatait. Az elmondottak azonban nem tükrözték 
a korosztályok és nemek közötti különbségeket. Szinte 
mindenki egy véleményen volt: vegyes érzelmekkel 
fogadják a családok a „locsolkodós ünnepet.” Minden 
megkérdezett legelsők között említette, hogy nagy 
izgalommal és szeretettel várják haza szeretteiket. 
Valamint a nők a tavaszi nagytakarítást. Érdekes hogy 
néhány évvel ezelőtt főleg az idősebb korosztály a 
lakás kifestését is igyekezett a húsvét előtti időszakra 
beütemezni. Ezt most már inkább későbbre halasztják. 
Szívesen készülődnek külsőségekben ,- díszítik a lakást, 
az utóbbi években elsősorban üzletekben vásárolt 
díszekkel. Tojásfát állítanak, várják az első tavaszi 
virágokat és a barkát, amit bevihetnek a lakásba, 
ezzel is emelve az ünnep hangulatát. Nagyon kedves 
szokás alakult ki, illetve lett átvéve más nemzetektől: 
a gyerekeknek, unokáknak csokitojásokat, apró 

játékokat rejtenek el a kertben, akik izgatottan keresik 
azokat. Az ünnepi asztalra a hagyományos ételek 
kerülnek szinte minden helyen, bár egyre kevesebb a 
saját készítésű sonka. Ami családonként változó, az a 
sütemények felhozatala. Itt igaz, hogy ahány ház annyi 
féle készül. Megfestik a tojásokat is, de a jelenlegi 
ára miatt több helyen inkább csokitojással várják 
a locsolkodókat. Emiatt lehet, hogy vége szakad a 
keddenként készített „szinesrakottkrumpli” korszaknak. / 
A festék ugyanis általában átszivárog a tojás héján, de 
ettől az még ehető maradt , és ugye a maradékot meg 
újrahasznosítjuk a konyhán./ Egyre többen említették, 
hogy az utóbbi időben elharapódzott „pénzért „ való 
locsolkodást igyekeznek kirekeszteni az életükből. 
Inkább finom falatokkal, üdítővel kínálják a gyerekeket.
Szóval minden a szokásos módon zajlik, de mégsem 
az igazi, ugyanis csak szűk családi körben ünnepel 
mindenki.Elmaradtak a nagy családi összejövetelek, 
a szomszédolás , a locsolást a hölgyek inkább kéretik 
kihagyni. Egyik beszélgetőpartnerem megjegyezte, 
hogy „még a békebeli berúgás is kimaradt az 
utóbbi években”. Sokan a többnapos ünnep alatt 
elutaznak: kirándulnak ,felkeresnek egy -egy ismertebb 
fürdőhelyet. A hallottakat összegezve elmondhatom, 
hogy ünnepeink közül a húsvét ment át a legnagyobb 
átalakuláson.

Feketéné Zsuzsa

                     Húsvét
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Egy olyan történetet 
szeretnék most 
elmesélni nektek, 
amit én magam 
személyesen éltem át 
már nagyon régen, 
és azóta sem tudok 
az élményeimtől 
e l s z a k a d n i , 
mindenkinek el kell 
mesélnem.

Kleopás vagyok, 
Jézus egyik tanítványa. 
Azon a bizonyos, 
páska utáni napon, a 
hét első napján történt 
mindez. Nagyon 
szomorú, csalódott, 
fáradt voltam, és 
útnak indultam 
J e r u z s á l e m b ő l 
Emmausba az egyik 
barátommal. Azért 
voltam szomorú, 
mert az én drága 
Mesterem, akit már 
olyan hosszú ideje 

követek meghalt. Azt hittem, hogy Ő a megígért 
Megváltó, aki megszabadít minket, de Ő engedte, 
hogy megfeszítsék, és meg is halt. Nem ezt vártuk 
Tőle. Pedig annyi csodálatos dolgot vitt véghez az 
életében! Ráadásul az asszonyok pedig valami 
olyasmit mondtak, hogy a Mester mégis él, 
feltámadt. Hogyan lehetséges ez? Nem értetettem, 
de a barátom sem tudott megnyugodni, így 
elmentünk Jeruzsálemből. Ahogy így mentünk az 
úton, nagy meglepetésünkre és bosszúságunkra 
mellénk szegődött egy idegen. Fel-felpillantottunk, 
de nem ismertük állapítottuk meg magunkban. 
Nem nagy kedvünk volt ahhoz, hogy egy idegen 
megzavarja a beszélgetésünket, vagy akár a 
komor hallgatásunkat.

Ő pedig el kezdett kérdezősködni, hogy miről 
beszélgetünk, mi történt Jeruzsálemben. Ez végképp 
felháborított, hogy mindarról, ami engem annyira 
felkavart Jeruzsálemben, amiről mindenki beszél csak 
pont ez az idegen nem hallott semmit. Elkezdtem 
neki mesélni, mindazt, amit már elmondtam 
néktek. Az idegen pedig elkezdte az Írások alapján 
magyarázni, hogy mi történt, és mi a jelentősége, 
hogy mindennek pontosan így kellett történnie. Olyan 
jó volt ilyen megnyugtató szavakat hallani. Jó volt, 
hogy türelmetlenségünk ellenére nem hagyott el 
minket ez az idegen, sőt most már mondhatom úgy 
is társ, útitárs. De elérkeztünk Emmausba pont akkor, 

Húsvét
                           Egy szemtanú húsvétja

amikor a nap lehanyatlott, és az 
útitársunk tovább akart menni. De 
olyan nagyon vágytunk a szavaira 
a barátommal együtt, hogy 
marasztaltunk, maradjon velünk. 
Ő volt az elmúlt napok egyetlen 
vigasztaló embere. Nem akartuk elengedni.

Éhesek is lettünk, pedig az elmúlt napokban nem 
nagyon volt étvágyunk sem. Leültünk hát, és együtt 
ettünk. Az útitársunk úgy, mint Jézus oly sokszor, vette a 
kenyeret, hálát adott és megtörte, majd nekünk adta. 
De hirtelen, mint amikor a felhő mögül előbújik a Nap, 
úgy ragyogott fel ebben az idegenben Jézusnak, a 
mi Mesterünknek az arca. Olyan nagy meglepetés 
volt! Minden kételkedésünk, csalódottságunk, 
szomorúságunk egyszerre porba hullott. Ujjongott a 
szívem! De Jézus eltűnt abban a pillanatban, ahogyan 
felismertük. Már új teste volt, mennyei. Most azonban 
úgy gondoltam, hogy ismét mindent hallani akarok 
Jézus feltámadásáról, amit eddig hihetetlennek 
gondoltam, és a többi tanítványnak pedig el akartuk 
azt is mesélni, hogy mi mit tapasztaltunk az úton, kivel 
találkoztunk, és hogy Ő tényleg él. Él! 

Visszaindultunk, szinte repültünk Jeruzsálem felé, 
nem zavart minket még az éjszaka 

sötétsége sem, úgy éreztük, hogy most is kísér 
bennünket Valaki. Jeruzsálemben a 

tanítványok is ébren voltak még, őket is magával 
ragadta Jézus csodálatos feltámadása, és 

reggel óta Jézus Simonnak is megjelent. Mindenki 
érezte, hogy egy isteni csoda, a 

legnagyobb csoda részesévé vált ezen a napon.    

Április 6. 
Nagypéntek, délután 15.00. óra

Krisztus kereszthalálára való emlékezés 
a gyülekezeti teremben

Április 8. 
Húsvét I. napja, délelőtt 08.30. óra

Úrvacsoraosztással egybekötött ünne-
pi Istentisztelet a Templomban

Alkalmainkra mindenkit
szeretettel hívunk és várunk!

Áldott készülődést kívánok 
az ünnepekre! 

Tisztelettel: Kupai-Szabó Tímea, 
Református Lelkipásztor

Ünnepi alkalmaink
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ÖNKORMÁNYZAT

Az 1848. március 15-re emlékeztünk

Ünnepi alkalmakkor nem csak a múlt felidézése történik…
Minden ünnepnek, megemlékezésnek üzenete van! Kell, hogy 

legyen a jelenkor számára is! 
A mai ünnephez közeledve, elővettem Petőfi verseit, lapozgattam 

történelmi témájú könyveket, felidéztem magamban néhány erről a 
korról szóló film-tévéjáték részletét, A kőszívű ember fiai, Egy magyar 
nábob című Jókai regényeket. Senkinek nem kell bemutatni ezeket 
a remekműveket. Ezekből csak úgy áradtak felém a következők: 
bátorság, igaz barátság, hősiesség, adott szó becsülete, tisztesség, 
hazaszeretet, a család szeretete…

Mintha álomvilágba kerültem volna. Első hallásra közhelyek, elcsépelt 
kifejezések, melyek csak egy romantikus regényíró tollából fakadnak.

Ugyanakkor belém villant; ez maga az üzenet!
Annak a kornak az üzenete, amikor ezek a szavak szó szerint, a 

valóságban is azt jelentették, amik. És nem valami álságos, hamis 
jelentést hordoztak. A reformkor és a forradalom-szabadságharc 
korszaka valóban megkövetelte az ezen tartalmak szerinti 
helytállást. Tegyük szívünkre kezünket: így működünk ma is?

Egy, a televízió csatornákon is látható Való Világbeli párbaj, 
vagy a demokrácia és a szólásszabadság mögé bújó, az internet 
adta lehetőségeket kihasználó, arc és név nélküli „felhasználók”, 
„virtuális világban élő emberek”, már-már vérre menő hadakozása 
erkölcsileg felérhet egy Baradlay testvérpárbajjal?

A kigyúrt ordibálók, kőhajigálók falkabátorsága felér a költőével? Aki 
szembefordulva a rászegeződő dzsidával, odatárta mellét a vasnak, és 
odaadta mindenét, az életét a hazájának – minden hőbörgés nélkül.

Regénybeli romantikus cselekedetek és véresen valóságos 
történelmi példák ezek.

Számomra ezek hordozzák azt az üzenetet, hogy a 164 évvel ezelőtti 
példák nyomán igenis kötelességünk ismét tartalmat adni azoknak az 
emberi értékeknek, melyek mára,  olykor úgy tűnik, megkoptak.

Számomra üzenet, hogy az egymásba vetett hit, a bizalom, 
az egységesség, utat mutat a mindennapok útvesztőjében, a 
mindennapok forradalmában. Ugyanakkor felelősség is ezek 
megtartása, továbbadása embertársainknak, utódainknak, 
fiataljainknak.

Részlet a polgármester ünnepi beszédéből
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ÖNKORMÁNYZAT

A terület a település nyugati szélén a belterület 
külterület határán helyezkedik el, önkormányzati 
tulajdonú terület, ami hosszú ideje nem volt 
igazán hasznosítva. A kialakított salakmotorpálya 
megvalósításakor a teljes területet elhasznált 
autógumikkal körbekerítették a szükséges védőfal 
kialakítása érdekében, és teljesen termőfölddel 
lefedték. A pálya belső területét mindenféle – 
felhasználni remélt – anyag elhelyezésére használták. 

A település vállalkozói nemrégiben megkeresték 
az önkormányzatot azzal a céllal, hogy vállalkozásaik 
számára telephely kialakítására alkalmas, 
önkormányzati tulajdonú ingatlanokat találjanak. Ezek 
az igények egybeestek az önkormányzat fejlesztési 
elképzelésével, és a kihasználatlan salakmotorpálya 
területére esett a választás.

Az ingatlan területének, telekhatárainak rendezése, 
közműellátottságának biztosítása az elsődleges 
feladat a telephelyek kialakításához. A telket – a 
pálya területét – hat ingatlanra történő felosztással hat 
vállalkozó részére adjuk át használatra, ezzel biztosítva 
számukra önálló elkerített telephelyet, melyek a 
Rákóczi út folytatásáról és a volt szeméttelepre vezető 

   Megkérdeztük
Salakmotorpálya

aszfaltos útról lesznek megközelíthetőek. 
A területről ki kellett termelni és elszállítani a használt 

autógumikat, elszállítani a letermelt termőföld réteget; 
a földet a lassan befejezésre kerülő szeméttelep 
rekultivációjánál használta fel a kivitelező. A 
végleges terepszint rendezés után tűzi ki a földmérő 
a telekhatárokat. Az autógumik elszállíttatása 
folyamatban van.

A szükséges közműellátás – víz, csatorna esetében 
– gerincvezeték kiépítését foglalja magába. Az 
elektromos áram esetén a vállalkozók egyénileg 
csatlakoznak le a fővezetékről. 

Jelenleg három vállalkozás jelentette be szándékát 
telephelyek használatára. Zöldségfeldolgozó és 
csomagoló, mézpalackozó és ásványvíz palackozó 
üzemek valósulnak meg az elképzelések szerint.

A fennmaradó három ingatlan esetében 
az önkormányzat várja a további vállalkozók 
jelentkezését.

Érdeklődni lehet: 
Nánási Lajosné műszaki ügyintézőnél a Polgármesteri 

Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve telefonon az 
56/889-714-es telefonszámon.

Varsány Közösségi Ház
A Varsány Közösségi Ház udvarán lévő megközelítőleg 

35 m magasságúra megnőtt szürkenyárfa több éve okoz 
gondot az épület használóinak és az önkormányzatnak 
is, mint az ingatlan tulajdonosának. Ez a típusú nyárfa 
nem lakott területre, és főleg nem egy rendszeresen, 
közösség által használatos ingatlanra való fa. 
Mikor elültetésre került, senki nem gondolta, hogy 
ilyen hatalmas méretűre megnő, feltehetően nem 
ismerték ezen fafajta jellegzetességét. A kivágott fa 
egy, a saját súlyánál fogva, illetve szélteher hatásra 
könnyen roppanó törzsű, ágú fafajta. Jelen nyárfának 
kettényíló, nagy törzse volt, ami még veszélyesebb 
volt szeles idő esetén.

A fa az évek során beékelődött a Közösségi Ház 
épülete és a mellette lévő kerti épület közé. A Közösségi 
Ház vezetője, dolgozói is jelezték több alkalommal, 
hogy nem biztonságos a fa, lombos állapotában 
nagyon belekap a szél, és félő, hogy az épületekben 
tesznek kárt a leszakadó nagy ágak, melyre az elmúlt 
évben is volt példa. Ezen oknál fogva rendezvények 
lebonyolítását sem tartották biztonságosnak a fa alatt, 
a burkolt udvaron. 

2011. év nyarán megvolt az első jel, a viharos időben 
három nagyméretű lombos ágat letört a szél, aminek 
egy része az udvarra zuhant, a többi lelógott a fáról, 

Tavaszi fakivágások, faültetések
megtört állapotában. A letört ágak levágását helyi 
fakivágással foglakozó emberek, erre szakosodott 
vállalkozók nem vállalták, a szolnoki tűzoltóság darus 
autója nem fért hozzá, így ők sem vállalták. Egy alpin-
technikával is dolgozó vállalkozó levágta a három ágat, 
a közvetlen balesetveszély elhárítása érdekében.

Innen nem volt kérdéses, hogy az őszi lombhullás 
utáni időszakban a nyárfa kivágását el kell végeztetni, 
mielőtt emberélet kerül veszélybe, illetve anyagi kár éri 
az épületeket. A gallyazást végző vállalkozó elvállalta 
a fa gallyazását – amit kosaras járműről tudtak 
elvégezni –, kidöntését, törzse nagyobb darabokra 
való felvágását.  

A természet és a fák védelmét fontos dolognak tartjuk, 
de elsődleges az emberi élet és az épületek állagának 
a megóvása, és csak ezt követi a fák megvédése. A 
terület önkormányzati tulajdonú ingatlan, és az ott 
történtekért a felelősséget az ingatlan tulajdonosának 
kell vállalni, ennek okán úgy véljük, felelősségteljesen 
döntöttünk a fa kivágatásakor.
Polgármesteri Hivatal
Polgármesteri Hivatal - fakivágás

A Polgármesteri Hivatal udvarán az épület 
homlokzata felöl sorba fenyőfák kerültek telepítésre 
sok évvel ezelőtt. Sajnos a fák ültetése meglehetősen 
sűrűre sikerült. 
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A hatalmasra nőtt fák lombozata az idők során 
összeért, és az utóbbi négy évben elszáradtak. Az 
ágak rányúltak az épületekre, az ereszcsatornára, 
ami rendszeresen megtelt az elszáradt tűlevelekkel, 
állandóan tisztítani kellett a csatornákat, hogy a 
nagyobb esőzés esetén ne a falon és az irodák ablakain 
folyjék be a csapadékvíz. 

A pályázatból megvalósult akadálymentesítéskor 
kialakított idomkő burkolat alá is alánőtt a fenyőfák 
gyökere. Ezeknek a fenyőknek egy részét tavaly 
kivágtuk, és a rászoruló lakosok között kiosztásra került, 
tűzifának. A fák alatti területen a virágos kert kialakítását 
Zajzon Dénesné vállalkozó saját költségén vállalta. Az 
általa felajánlott és elültetett bukszusokból, rózsákból 

a virágos kert egy része megvalósult. Az udvarra olyan 
facsemeték, növények kerültek telepítésre, mint japán 
díszcseresznye, páfrányfenyő és gömb hamis ciprusok.

Az udvar hátsó részén tuják voltak ültetve, de 
ezek is hasonló, félig kiszáradt ágakkal „díszelegtek” 
az udvaron, melyek kivágása szintén megtörtént a 
téli, kora tavaszi időszakban, és szintén rászoruló 
lakosok részére kiszállították a közfoglalkoztatott 
munkatársak. 

Terveink között szerepel, hogy folytatjuk 
a kert rendezését, és további facsemeték 
ültetését, ahogyan tettük azt az önkormányzat 
munkatársaival a tavalyi év során is.

Ezúton is köszönjük az ABIES Faiskola vezetőjének és 
munkatársainak segítségét!

A Rocsa-tanya sorsa, helyzete örök téma a 
településen, többen jelezték, hogy nagy „mozgolódást” 
látnak a területen, érdeklődtek ennek okáról, ezért 
ezúton szeretném tájékoztatni az érdeklődőket a 
tanyával kapcsolatos fejleményekről.

Korábbi tájékoztatásomban arról adtam számot, hogy 
a tanya a többszöri pályáztatás eredményeképpen – 
az akkori pályázati kiírásra beérkezett vételi ajánlatok 
alapján – a képviselő-testület határozott a nyertes 
pályázó vételi ajánlatának elfogadásáról, melynek 
értelmében az ingatlant egy helyi vállalkozó számára 
értékesítette 15 millió forint vételáron.

Rocsa-tanya
Fenti értékesítés azonban nem valósult meg, így 

az ingatlan értékesítésére, bérbe adására irányuló 
pályázat újbóli kiírásra került.

A beérkezett pályázatokat a képviselő-testület 
értékelte, kiválasztotta a nyertest, aki a szükséges 
dokumentumok aláírása után jelenleg bérlőként 
birtokolja az ingatlant egy későbbi vételi szándék 
mellett.

A tanyán lévő épületeken a bérlő bizonyos 
állagmegóvási munkálatokat végez, ezért tapasztalható 
„mozgolódás” a tanya területén és környezetében. 

Krizsán József polgármester

Tűzgyújtási tilalom

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szolnoki Kirendeltsége 
az alábbiakról tájékoztatta a Polgármesteri Hivatalt, 

melyről – kivonatosan – a következők szerint tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot:

Az országos tűzgyújtási tilalom már 2012. március 11-én érvénybe lépett, 
az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló törvényben foglaltak alapján 

az erdőkben, valamint az erdőterületek határától számított kétszáz méteren belül 
tilos tüzet gyújtani. 

A tilalom érvényes a felsorolt területeken kijelölt tűzrakó helyekre is, a közút és vasút menti fásításokra, emellett 
tilos a parlag- és gazégetés is. A rendelet külön felhívja a közúton és vasúton utazók, az erdőben kirándulók, 
valamint a mezőgazdasági területeken dolgozók figyelmét arra, hogy ne dobják el az égő cigarettát, mert ez 
fokozott tűzveszéllyel jár. A kiszáradt árokpartokon, a vasúti töltések mellett keletkező tüzek közvetlenül erdő- és 

mezőgazdasági területeket is veszélyeztetnek. 
Az ezen a területen kívül eső területekre (pl.: szabad terek, legelők, családi ház udvarai stb.) a fent hivatkozott 

tűzgyújtási tilalmak nem vonatkoznak.

Azonban a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság területén működő Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokságok vonulási adatai alapján az utóbbi időben 
ugrásszerűen megnövekedett a szabadtéri tűzesetek száma. 

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a fentiek okán kerüljék a tűzgyújtást, 
az égetést a balesetek, katasztrófák elkerülése végett!

Polgármesteri Hivatal
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2012. március 15-ei ünnepi megemlékezés keretében a Varsány Közösségi Házban a sajtó napja tisz-
teletére megrendezett ünnepségen önkormányzati polgármesteri dicséret került átadásra.

Dicséretben a következő személyek részesültek:
Fekete Ferenc László 
a Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasznú Egyesület alapító tagjának, Rákóczifalva város hivatalos lapjának 
a Rákóczi Lapnak megjelenéséhez nyújtott önzetlen, áldozatos tevékenységét, valamint a város köz-
életi és civil életéhez történő tevékeny közreműködését.

Pappné Benson Mária
a Rákóczi Lap felelős szerkesztőjének, megköszönve 1991 óta folytatott újságírói munkáját, valamint a 
Rákóczi Lap felelős szerkesztőjeként hét éve önzetlenül és lelkiismeretesen végzett, a lap szerkesztésé-
ben és nívós megjelentetésében kifejtett odaadó tevékenységét. 

Tájékoztatás önkormányzati polgármesteri 
dicséret adományozásáról

Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok, Rákóczifalvai kötődésű Polgárok!Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok, Rákóczifalvai kötődésű Polgárok!Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok, Rákóczifalvai kötődésű Polgárok!
Bizonyára élnek a lehetőséggel és rendelkeznek személyi jövedelemadójuk 1%-áról. 

Engedély meg, hogy segítsek a döntés meghozatalában. 
Ha szeretnék, hogy a felajánlott összeg Rákóczifalván kerüljön felhasználásra, jövedelemadójuk egy része a 
város, illetve az ott élők céljaihoz járuljon hozzá kérem, tekintsék át a rákóczifalvai alapítványokról szóló tájékoz-

tatót. A szervezetek a befolyt összegből a település fejlődését és a lakosság érdekeit 
szolgáló tevékenységeket támogatják. 

Köszönöm eddigi segítségüket, és remélem számíthatok a jövőben is támogatásukra! 
Rákóczifalváért Közalapítvány
A Közalapítvány Rákóczifalva fejlődését szolgáló beruházásokhoz járul hozzá. 
Elnöke: Bacsó Ernő                                                                            Adószám: 18830682-1-16
Rákóczifalva Közbiztonságáért Alapítvány 
A befolyt összeg a község közbiztonságáért tevékenykedő szervezetek működéséhez nyújt segítséget.  
Elnöke: dr. Hoffman Imre                                                                   Adószám: 19222655-2-16
Rákóczi Diákjai Alapítvány 
A nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, kulturális tevékenység, gyermek- és ifjúságvédelem-
re fordítják a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben a felajánlásokat. 
Elnöke: Baloghné Gajdos Julianna                                                   Adószám: 18830637-1-16
Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért Alapítvány
A befolyt összeget udvari játékok bővítésére fordítják. 
Elnök: Horváth Ildikó                                                                          Adószám: 18841022-1-16
Kérem, ne felejtkezzenek el az egyházak támogatására szánt további 1%-ról sem, és rendelkezzenek róla.
Segítségüket előre is köszönjük:   

Krizsán József polgármester

A Falugondnokság Kft. megkezdte a vá-
rosunk területén lévő burkolt, kritikus útsza-
kaszok kátyúzását.
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LEADER

Áldott 
húsvéti ünnepeket
kíván minden kedves 
partnerének 
a KTZVE tagsága, 
munkaszervezete!

Rövid hírek az idei pályázatokkal kapcsolatbanVárhatóan április közepétől meghirdethetjük a Mikrovállalkozások 
fejlesztése jogcímet, mely a mikrovállalkozások számára nyújthat 60-65% intenzitású támogatást. Térségünkben 
a rendelkezésre álló mikrovállalkozás fejlesztésre fordítható keretösszeg mintegy 368 millió forint. A részletekkel 
kapcsolatban kérjük, figyeljék honlapunkat: www.ktzve.hu 

Az irányító hatóság 3/2012 (I.31.) rendelete 9§ és 10§-a tartalmazza, hogy a falumegújítás és - fejlesztés, 
valamint a vidéki örökség megőrzéséhez igénybe vehető támogatások alaprendeletei módosultak, mindkét 
jogcím esetében 2012. szeptember 1. és 30. között lehet támogatási kérelmet benyújtani.

Támogattuk tehetséges táncosaink versenyen, feszti-
válon való részvételét. 
Műsorainkkal színesebbé tettük Rákóczifalva rendez-
vényeit. Megyei-, országos -és határon túli rendezvé-
nyeken öregbítettük városunk jó hírét. 
Fontos célunk, hogy gyermekeink megismerjék és 
tiszteljék népünk hagyományait. 

A jövőben is folytatni kívánjuk eddigi tevékenysé-
günket, ehhez kérjük az Önök adójának1 %-át.

Rákóczi Néptáncegyüttes
Adószám: 18835412-1-16

 Hőnyiné Nagy Erzsébet elnök

    

Tisztelt Olvasó!

A törvény lehetőséget ad 
ez évben is, hogy a magán-
személyek rendelkezzenek 
jövedelemadójuk 1%-áról.
Köszönjük eddigi segítségü-
ket, mely szerint a Rákóczi 
Lap Baráti Kör Közhasznú 
Egyesület a 2010. évi sze-
mélyi jövedelemadó egy 
százalékának felajánlásaiból 
16 956 forint bevételhez 
jutott, melyet alaptevékeny-
ségünknek megfelelően a 
Rákóczi Lap színvonalas kivi-
telezéséhez használtunk fel. 

Reméljük, számíthatunk a 
jövőben is támogatásukra!

Adószámunk: 18841826-1-16 

A Rákóczi Néptáncegyüttes 
tisztelettel köszöni az Önök 

eddigi támogatását! 
 2011-ben az adó 1%-ból 

149 214 Ft-ot 
kapott egyesületünk.

A befolyt összeget cél szerinti 
tevékenységünk (népi hagyo-
mányaink őrzése, oktatása, 
kulturális tevékenység) folyta-
tására és viselettárunk fejlesz-
tésére fordítottuk.
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Fekete Ferenccel – 
szerkesztőségünk oszlopos 
tagjával – beszélgettem 
annak apropóján, hogy 
a március 15-dikei városi 
ünnepségen – a Szabad 
sajtó napja alkalmából 
– polgármesteri díjban 
részesült. Róla igen nehéz újat írni, hiszen igazi 
közéleti személyiség, akit a település többsége ismer, 
és talán jobban is mint én.

A rendelet úgy fogalmaz, hogy az önkormányzati 
polgármesteri dicséret célja: kifejezni a város elismerését 
olyan személyek számára, akik a településért, a város 
lakosságának szellemi és fizikai gyarapodásáért, 
illetve az önkormányzatért kiemelkedő tevékenységet 
végzett, de ezért más önkormányzati elismerésben 
(Rákóczifalva Díszpolgára cím, Rákóczifalváért díj) 
nem részesült.

A fentiek teljességgel illenek Ferire, hiszen 
kifogyhatatlan energiával – feleségével együtt – tesz 
a közösségért. 

A díjat elsősorban a Rákóczi Lap szerkesztőségében 
végzett tevékenységedért kaptad. Tudomásom 
szerint a lap indulásától tevőlegesen is részt veszel a 
munkában. Az elmúlt években jelentős mértékben 
kivetted részedet a lap tartalmi töltéséből, szociális 
érzékenységeddel színesítetted az újság színvonalát, 
hozzá kell tennem, mindezt társadalmi munkában.

F.F. – Mindenekelőtt szeretném megköszönni 
mindazoknak, akik gondoltak rám és elismerték 
munkámat ezzel a díjjal. Nem ezért teszi az ember, 
amit tesz, de az elismerés azért mégiscsak melengeti 
a lelkét.

- Hogyan jutottál el az újságírásig, mi késztetett arra, 

hogy leírd gondolataidat?
F.F. – Még a Tárogató időszakában Szolnokon laktunk, de 

nagyon szívesen olvasgattam a feleségem édesanyja által hozzánk 
eljutottatott példányokat. Zsuzsa már akkoriban is írogatott egy-
egy receptet, konyhai fortélyt. A Rákóczi Lap indulásakor, már 
rákóczifalvilakosokkéntmint mindenhova, így a szerkesztőségi ülésekre 
is együtt jártunk el. Ennek a hangulata fogott meg, jól összeszokott 
társaság volt, jó hangulatban elrosszalkodtunk, pletykálkodtunk, és 
a végeredmény megszületett egy színvonalas újság formájában. 
Praktikus okok miatt ekkor én a sakkszakosztály híreit írogattam, történt 
ugyanis, hogy a közeli kocsmában ulti versenyeket szerveztek, ami jó 
tippet adott ahhoz, hogy K. Szabó Józsi ötletét követve néhány sakkot 
kedvelő ismerőssel ebben is felmérjük „erőnket”. A végeredmény egy 
megyei első osztályba tartozó szakosztály lett, bár ehhez Szolnokról 

is kellett játékosokat 
hívnunk. Ezzel kezdődött 
„újságírói” pályafutásom 
is a Rákóczi Lapnál.

- Újabban egy 
más Fekete Ferencet 
ismerhettünk meg, előző 
évben kezdted el az 
egyszerű emberek sokszor 
példamutató életútjának 
bemutatását, mi vezetett 
ehhez?

F.F. No, igen! Ha már ott 
voltam a szerkesztőségi 
üléseken és megszűnt 
a sakkszakosztály és 

főszerkesztő asszony feltette a kérdést, miről szeretnék 
írni, lassan belelendültem én is az írogatásba. 
Szociális érzékenységem és az idős emberek iránti 
tisztelet vitt arra az útra, hogy – többségében – 
róluk írjak. Észrevettem, hogy ők szívesen olvassák 
a helyi lapot, így könnyen meg is szólaltathatók. No 
meg engem is érdekel az élete nagyobb részét leélt 
emberek története, gondolkodásmódja.

Szociális érzékenységem pedig életutamból is ered. 
Kezdetben a rendőri pálya érdekelt, bűnügyi nyomozó 
szerettem volna lenni, de az iskola elvégzése után 
más pályát szántak nekem feletteseim, így fordultam 
a katonai hivatás felé. Kacskaringós életpályám – 
katonaság, GYIVI, családgondozó – mindig az emberek 
segítéséről, neveléséről, érdekvédelméről szólt. Mivel a 
településen dolgoztam családgondozóként, így egyre 
jobban megismertem az embereket, problémáikat, 
bajukat, bánatukat. Úgy érzem, munkám nem volt 
eredménytelen, hiszen közülük sokan még ma is 
fordulnak hozzám segítségért, ha a hivatalos úton 
nehézségbe ütköznek, és én megpróbálok segíteni, 
megoldást találni. Így elmondhatjuk, hogy a „téma 
az utcán hevert”, egy-egy írásommal próbálok 
nehéz életutakat, példamutató, egyszerű embereket 
megismertetni az olvasókkal.

Az „újságírás” mellett szívesen veszel részt minden 
– a település javát szolgáló – megmozdulásban. 
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Tudomásom szerint nem képviselő-testületi tagja 
vagy az Egészségügyi, Szociális és Gyermekvédelmi 
Bizottságnak is. Alapító tagja vagy és egyben alelnöke 
a Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasznú Egyesületnek 
és emellett több civilszervezetben tevékenykedsz, 
sőt azokban is vezető tisztségviselőnek választottak. 
Honnan van ez a rengeteg energia, hogyan tudod 
ezt összeegyeztetni a munkáddal, családdal, hiszen 
köztudottan nagycsaládos vagy? És még egy – szinte 
mindig vidámnak látlak, pedig a problémák téged sem 
kerülnek el. Mi ennek a nyitja, hiszen manapság olyan 
sok megkeseredett, „savanyú” ember vesz körül minket.? 
F.F. Mióta ide költöztünk, jellemző ránk a nyüzsgés. 
Alaphelyzetben – feleségemmel – mindketten az 
általunk jobbnak ítélt dolgokat szeretnénk elérni. 
Erre egy jellemző példa: ahányszor munkahelyet 
változtattam, az első napon Zsuzsa úgy indított útnak, 
hogy „nem reformálunk, nem dumálunk! Beállunk 
a sorba!”. Ez valószínűleg genetikailag belénk van 
kódolva, hiszen Zsuzsi lányomat az „alakulat anyjaként” 
nevezik, mivel a kollégák érdekében utánajár, panaszt 
tesz, intéz, és ha kell asztalra csap. 

A település iránti elkötelezettség megjelenik a 

civilszervezetekben való ténykedésünkben is. A II. 
Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klubban elnök-helyettes 
vagyok, családdal együtt kezdetektől részt veszünk 
a Madárbarát és Természetvédő Kör munkájában 
és feleségemmel együtt szervezzük a Nyitott könyv 
szervezet programjait. Mint már említettem 2010-es 
megszűnéséig vezettem a sakkszakosztályt. 

Tulajdonképpen a közösségi munkát leginkább úgy 
lehet összeegyeztetni a családdal, ha mindezt együtt 
csináljuk, tehát nem megy senki kárára. Kata lányom, 
külföldi munkavállalásának kezdetéig a nyugdíjas klub 
„tiszteletbeli tagja” volt, de kisebb korukban nem volt 
ritka, hogy mindhárom gyerek velünk volt egy-egy 
rendezvényen. 

Kérdésed másik felére csak azt tudom válaszolni, 
hogy szerintem az elkeseredést és a vidámságot 
nem lehet tanulni, a jókedv nálam alaptulajdonság. 
Kérdezem én: azért legyek rosszkedvű, hogy a 
rosszakaróimnak örömet szerezzek? Vidáman még a 
kellemetlen dolgokat is könnyebb megélni.

Köszönöm a beszélgetést. Engedd meg, hogy 
gratuláljak az elnyert kitüntetéshez és további jó 
egészséget kívánjak közösségi munkádhoz.

pbm

Március tizenötödike, egyik 
legjelesebb nemzeti  ünnepünk, 
egyben ekkor emlékezünk a 
szabad sajtó születésére is.
1848. évi XVIII. törvénycikk,
sajtótörvény

1. § Gondolatait sajtó útján 
mindenki szabadon közölheti, és 
szabadon terjesztheti.

Ez napjainkban természetes, 
megszokott tény. A rendszerváltás 

után majd minden településen sorra verbuválódtak a spontán, 
vagy önkormányzati kezdeményezésre helyi újságot fabrikáló 
csoportok. Így történt ez az akkori községünkben is. Szerény 
külsővel megszületett a „Tárogató”. Az új havi lap köré vegyes 
összetételű, jó hangulatú csapat szerveződött, megküzdvén az 
indulás nehézségeivel, és később a lap havonkénti megjelenését 
lehetővé tevő szellemi folytonosság fenntartásával. Idő teltével 
ez az újság különböző nehézségek integrálódását már nem bírta 
elviselni, és többé nem jelent meg.

A Tárogató kvázi jogutódjaként, Tóth Lajos polgármester 
kezdeményezésére, az önkormányzat hathatós anyagi 
támogatásával és – hasonlóan az elődhöz – önkéntes 
„újságírók”  önzetlen munkájával útjára indult a jelenlegi 
„Rákóczi Lap”. Ennek már hetedik éve felelős szerkesztője 
feleségem, Pappné Benson Mária. 

Talán az olvasónak furcsa, hogy miért éppen én írok 
erről és az alábbiakról. Meg lehetne magyarázni, de bízom 
benne, hogy később kiderül.

Feleségem ilyen minőségben a Rákóczi Lappal  – az akkori 
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„benfentesek” által biztosan másképpen megélt – az 
újság életének eléggé zaklatott szakaszában került. 
A  kialakult viharos helyzet generálódásának okát 
így utólag már nehéz a volt valóságnak megfelelően 
leírni, de nem is erre vállalkoztam. A megtisztelő 
„posztraugrás”előzménye nagyon röviden: az 
akkori „első emberünk” megkért, puhatólodzam 
asszonyomnál,  elvállalná-e az újság felelős 
szerkesztését?

Rövid gondolkodás és az én unszolásom 
után igent mondott a felkérésre, jelzem nagy 
örömömre.

Örültem neki, mert úgy éreztem – lehet furcsa – 
eredményesen együtt tudunk dolgozni. Közösen 
eddig is sok nehéz helyzetet megoldottunk és 
nagyon sok konfliktust tudtunk kezelni. A „lapkészítés” 
pedig elég sok konfliktussal jár, föleg a folyamat 
utolsó szakaszában. Elmondhatom, hogy minden 
egyes lapszám „gyártásakor” keményen küzd az ő 
következetes feladatcentrikussága az én lazább, 
könnyedebb munkastí lusommal (ami nem jelenti a 
felületes munkát). Talán a kettőnk „ötvözete” adja 
a nem annyira rossz végeredményt.

Mielőtt hozzákezdtem az íráshoz, megkértem őt, 
pár mondatban vázolja, amit feltétlenül fontosnak 
tart, hogy megemlítsem.

Előttem a papír és első helyen szerepel.
„Nagyon jó érzés, hogy a jelenlegi önkormányzat 

másfél éves működése után úgy itélte: munkám 
megérett az elismerésre.”

Én tudom – akarva, akaratlanul is – miért ez jutott 
elsőként eszébe. Folyamatosan foglalkoztatta, és  
küzdött a bizonytalansággal –  hivatalos visszajelzés 
hiányában (legyen az egy dicséret, vagy 
elmarasztalás) – jól végzi-e a rábízott feladatot? 
Igaz a polgármester felajánlott anyagi juttatást 
tevékenységéért – sokan valószínű nem hiszik el –, 
de nem fogadta el,  attól tartva, hogy a támogató 
igényt tart a lap tartalmi befolyásolására. Ettől kár 
volt félnie, mert ez soha sem történt meg, és jelenleg 
is teljesen önállóan, függetlenül a polgármestertől és 
önkormányzattól szerkesztheti az újságot (annak idején 
úgymond „konzervatív” körökből ennek az ellenkezője 
kelt útra).

Őszinteségtől vezérelve: nekem is nagyon 
jól esett, hogy polgármesteri dicséretet kapott 
(a fent leírtak ismeretében). Nem tudtam az 
előkészületekről (oklevélkészítés) sem, így a 
színpadon fényképezés közben szembesültem 
ezzel, ott hallva, kicsit el is érzékenyültem.

Tovább haladva a jegyzetén, a következő:
„Egyedül nem az én érdemem a Rákóczi Lap léte, 

és folyamatos megjelenése. A hét éve mellettem 
kitartó szerkesztőtársaim (tiz-tizenkét fő) önzetlen 
munkája nélkül a jelenlegi formájában már rég 
nem létezne az újság.”

Ez így igaz. 

Nagy szükség van az író és gondolkodó emberekre.
Sokan az évek teltével kiváltak a csoportból. Ők 

valószínű más területen próbálják képességüket 
kamatoztatni, vagy csak egyszerüen belefáradtak 
és örülnek, ha mindennapos gondjaikat sikerül 
egyensúlyozni.

Hála Istennek, hogy a fluktuáció ellenére a stabil 
csapat megmaradt, mindenki teszi a dolgát és 
eredményként az év tíz hónapjában közel ötszáz 
példányban a Rákóczi Lap viszi és őrzi városunk 
történésének egy kis szeletét.

A jegyzés harmadik pontja:
„A felelős szerkesztői munkám alapja és irányítója a 

kérés (szerkesztőtársak felé) és nem a követelés. Tudom, 
hogy nem is követelhetek, hiszen minden társam 
az újság iránti elkötelezettségből végzi munkáját, 
és ők is anyagi elleszolgáltatás nélkül. Úgy érzem, 
mindezeken túl a kialakult baráti légkör az egybetartója 
társaságunknak.”

A lapkészítés első fázisa a megbeszélés, a közös 
gondolkodás. Sajnos, mostanában ez telefonon  és 
interneten történik. Visszagondolva a kezdetekre, 
még úgymond klubszerű formában folyt diszkurzusok 
hihetelen alkotó kohéziót adtak a szerkesztő közösségnek. 
Sajnálatos, hogy ez nemigen működik jelenleg. 

Az okát érdemes és szükséges felfedni, majd   ezt 
orvosolni kell. Ha ez sikerül, a lap is gazdagodik.

Városunk jelentős életszínterei az intézményeink, 
ezáltal akarva, akaratlanul is az érdeklődés 
centrumában vannak. A Rákóczi Lap olvasóinak 
és minden lakosnak jogos igénye, hogy kapjanak 
korrekt tájékoztatást az ott folyó munkáról. Ezt 
elősegítve a felelős szerkesztő ekkor  is csak kérhet. 
Kér, és vagy kap, vagy nem kap segítséget (hírt). 

Szerencsére ez többségében olajozottan 
működik.

Sajtóanyag szempontjából nagyon jelentős 
terület a városunkban igen szép számmal 
működő civilszervezetek tevékenysége. A felelős 
szerkesztő feléjük is kéréssel fordulhat, biztosítva 
valamennyiüknek a nyí lvánosságot  – amennyiben 
élnek a lehetőséggel – mozgásuk hírelésére. 
Itt már vannak zökkenők. Pedig a lehetőség 
minden szervezet számára adott, hogy írásban, 
fényképekkel il lusztrálva közzétegyék sokszor 
nagyon is értékes közösségi életük történéseit. 
Éljenek vele! A szerkesztőség nyitott, csak nekik is 
mozdulni kell.

Visszatérve a sajtónapi elismerésre biztosan 
tudom, hogy új energiát adott feleségemnek, 
amire szerintem szüksége is van. A kultúra napja 
apropójából megjelent írásomból idézve:

„Mint ahogy minden alkotó és tevékenykedő 
embernek szüksége van a visszajelzésre és elismerésre, 
vagy netán az elmarasztalásra. Ezek azok, amik nap 
mint nap erőt adnak a folytatáshoz és ha kell, az 
újrakezdéshez.”                                      Papp Imre
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1848. MÁRCIUS 15. TISZTELETÉRE
A „tavasz” évszakprojekten belül óvodánkban 

fontos helyet tölt be megemlékezni az 1848-as 
eseményekről. 

A gyermekek életkori sajátosságainak, 
érdeklődésének, életkorának megfelelően 
változatos témákat vetünk fel. Kedvelt projekttéma 
a ló, a huszárok, zászlók, címerek.

A csoportokban lovakkal, huszárokkal 
kapcsolatos verseket, mondókákat tanultunk, 
vizuális tevékenységek alkalmával lovakat 
készítettünk különféle technikával. A nemzeti 
zászlót vagy kokárdát is elkészíthette minden 
gyermek. Környezettevékeny megismeréseként 
Magyarország jelképeit néztük meg, és 
megismertük Rákóczifalva címerét. 

Hagyomány intézményünkben, hogy minden 
óvodás gyermek elhelyezi az általa készített nemzeti 
színű zászlót, vagy kokárdát az „1848-as emlékmű”-nél.

Ezt követően a Rákóczi Lovasai Hagyományőrző 
Egyesület képviseletében Gaál Jenő és Némethné 
Földes Katalin huszárbemutatóval színesítette a nap 
programját. Bemutatták a lovas-huszár öltözékét és 
felszerelését, meghallgattuk, hogyan élték a huszárok 
a mindennapjaikat.

A szeptemberben általános iskolai tanulmányukat 
megkezdő gyermekek az iskolások meghívására az 
ünnepi megemlékezésen is részt vettek.

Törökné Turóczi Erzsébet

Ovi-gála
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A beiratkozás időpontja:

• 2012. április 23. (hétfő) 1300 - 1800
• 2012. április 24. (kedd) 800 - 1300
Helye: új épület földszint – fejlesztő szoba
Az iskolai jelentkezéshez szükséges dokumentumok:
• óvodai szakvélemény
• a gyermek születési anyakönyvi kivonata
• személyigazolvány vagy lakcímkártya a lakcím 

igazolására
• TAJ kártya
• ingyenes tankönyvigényléshez szükséges 

igazolások /gyermekvédelmi kedvezményről szóló 
határozat, 3 vagy több gyermekes család esetén 
családi pótlékról szóló igazolás, tartósan beteg gyermek 
orvosi szakvéleménye/ 

Iskolánk a 2012/13-es tanévben első osztályba lépő gyerekek szüleinek a következő időpontokban 
biztosít lehetőséget a találkozásra: 

“Óvodába járni ‘oly jó 
Labda, baba, játékautó
De séta közben gyakran hallod 
Valahol csengő hangot
Hová hívhat? Mi lehet ott?
Elmesélem! Figyelj jól most!
Az iskola csupa csoda
Okoskodni jársz majd oda
Számok, betűk ezerféle
A nagy világ minden kincse
Tiéd lesz! Ha akarod!

S tanárnénid hallgatod
De a suli nemcsak óra
Vár rád ott még sok- sok móka
Gyerekek és tanárok 
Egytől egyig barátok
Tanulás és sok jó muri
Erről szól majd ez a suli
Készülj fel hát, mert mostantól
A csengőszó neked is szól!
 (Lány zöld sállal)

Iskolakóstolgató 2012.április 16-19.

• igazolás a törvényes képviselő személyéről /szükség 
esetén/

Sok szeretettel hívjuk és várjuk a leendő első 
osztályosokat és szüleiket az iskolánkba!

                Üdvözlettel:
  

Tímárné Fischer Magdolna
intézményegység-vezető

Novák Erika        Hőnyi László
    tanító                          tanító
Bereczné Kocsis Adrienn  Szenesné Dörömbözy
             tanító                                  Ildikó tanító   
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„Hajnóczy József Gimnázium  nyelvi versenyén”
II.hely Tálas Zsuzsanna 7.a
„Diákolimpia”  Gyerek II. 40 kg Kyokushin Karate
I. hely Hegedűs Dániel (4.a osztály)

„Teleki töriverseny” Mezőtúr
7-8. évfolyam:
I. hely Tálas Zsuzsanna, Muzsai Martina
II. hely Pásztor Edit, Vincze Gyöngyi
6. évfolyam:
II.  hely Nagy Kristóf,  Kovács Tamás
IV. hely Barta Patrik, Szokolai Viktor
VII. hely  Szelei Petra, Nagy Elizabet

„Mátyás tudósai” 
rajzverseny 7. hely Bognár Dominika (7.b )
                   9. hely Nagy Klaudia Liza (4.a)

szavalóverseny
4. helySzelindi Fruzsina Mónika (4.a)
9. hely Szőllősi Gréta (5.b)

„Szép magyar beszéd” verseny
II. hely Zelei Alexandra (8.a)
III. hely Boros Martina (5.a)

„Újonc TOP 12” asztalitenisz bajnokság
I. hely Molnár István Patrik

„Széchenyi István és kora” történelmi verseny, 
Szolnok 
III. helyezés Bognár Dominika, Sebestyén Réka, Szécsi 
Gréta
„Megyei versmondó verseny” Cibakháza

I. hely Boros Martina (5.a)
II. hely Szelei Petra (6.a)

Versenyeztünk...

                          Rákóczi-gála
2012. március 31-én került megrendezésre az I. 

Rákóczi Gála, melynek a helyszínt a városi Sportcsarnok 
biztosította.

A rendezvényen iskolánk tanulói mutatták be egyéni 
és csoportos produkcióikat, prózai és ének, valamint 
zenés-táncos műsorszámokkal egyaránt.

Célunk az volt, hogy megmutassuk, diákjaink a tanulás 
mellett milyen sokszínű tevékenységeket folytatnak 
pedagógusaink szerető irányítása mellett, és milyen sok 
eredeti, különleges és nem utolsó sorban tehetséges 
egyéniség alkotja iskolánk gyermekközösségét.

Örömmel tapasztaltuk, milyen sok érdeklődő jelent 
meg ezen a szombat délutánon, hogy velünk töltse ezt 
a pár óra hosszát.

Minden kedves vendégünknek szeretnénk 
megköszönni, hogy érdeklődve figyelte az előadásokat 
és tapssal jutalmazta az egyébként nagyon izguló 
fellépőket.

Reméljük, sikerült átadnunk azt az örömet és 
lelkesedést a nézők számára, amit mi éreztünk, mind a 
felkészülés, mind az előadás közben.

Bízunk benne, hogy jövőre, ugyanitt újra találkozunk!
Köves Éva    Foto: Kerekes István
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   SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁS

„Március 21. a csillagászati tavasz kezdete. Ezen a 
napon a Nap az Egyenlítő magasságában halad át 
az égen, sugarai merőlegesek a föld forgástengelyére, 
.... Ettől kezdve …. az északi féltekén hosszabbodnak 
és melegednek a nappalok ,…”(részlet Jankovich 
Marcell: Jelkép-kalendárium) Ezt vártuk már nagyon. 
A tavaszt, mint a versben is szól. Ennek jegyében 
tavaszi dekoráció került a társalgóba, cserepes 
virágainkat felkészítettük a kinti életre, elvégeztük 
a tavaszi nagytakarítást, és az udvar, a kert bokrai, 
virágai is várták már a legszebb évszakot. Várják az 
éltető tavaszi esőt, a meleg napsugarakat, a nyíló 
virágok illatát, a döngicsélő méheket, a daloló 
madarakat. A friss levegőn, a napsütésben megtett 
séta szintén jót tesz léleknek, szervezetnek egyaránt. 
Már nehezebben mozdulnak ki lakóink, hisz egyre 
több idős embernek romlik az egészségi állapota. 
Néha azért sikerül kicsalni a levegőre egy-egy 
kíváncsiskodót, akik figyelik a teregetést, takarítást, 
egy-egy megjegyzéssel kísérve. Verssel köszöntöttük a 
Nőket, nem feledkeztünk meg ebben a hónapban sem 
a névnapokról, születésnapokról. Zomborné Marika 
nénit 88. születésnapján köszöntöttük fiaival, a lakókkal, 
a dolgozókkal. Jó egészséget kívánunk Marika néni!  

Néhányan együtt ünnepeltük a Márciusi ifjak hős 
tetteit az általános iskola tanulóival, majd visszatérve 
boldogan mesélték az ünnepség egy-egy fontos 
pillanatát az „otthonmaradóknak Beszélgetéseink, az 
emlékezések során felvetődő téma a gyermekkor, a 
fiatalság, a család, az unokák, a családi kapcsolatok, 
a munka, és egy-egy izgalmasabb, érdekesebb 
esemény, történet. Mindenkinek van egy kellemes 
emléke, egy vidám története, amit szívesen megoszt 
a többiekkel.

A hónap utolsó napjai a húsvéti előkészületekkel 
teltek, a régi idők húsvéti eseményeit, szokásait 
felelevenítve.

Bné
Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk 

mindenkinek!

Várnai Zseni: 
Csodák csodája

Tavasszal mindig arra gondolok, 
hogy a fűszálak milyen boldogok: 
újjászületnek, és a bogarak, 
azok is mindig újra zsonganak, 
a madárdal is mindig ugyanaz, 
újjáteremti őket a tavasz.

A tél nekik csak álom, semmi más, 
minden tavasz csodás megújhodás, 
a fajta él, s örökre megmarad, 
a föld őrzi az életmagvakat, 
s a nap kikelti, minden újra él: 
fű, fa, virág, bogár és falevél.

Ha bölcsebb lennék, mint milyen vagyok, 
innám a fényt, ameddig rámragyog, 
a nap felé fordítnám arcomat, 
s feledném minden búmat, harcomat, 
élném időmet, amíg élhetem, 
hiszen csupán egy perc az életem.

Az, ami volt, már elmúlt, már nem él, 
hol volt, hol nem volt, elvitte a szél, 
s a holnapom? Azt meg kell érni még, 
csillag mécsem ki tudja meddig ég?! 
de most, de most e tündöklő sugár 
még rámragyog, s ölel az illatár!

Bár volna rá szavam vagy hangjegyem, 
hogy éreztessem, ahogy érezem 
ez illatot, e fényt, e nagy zenét, 
e tavaszi varázslat ihletét, 
mely mindig új és mindig ugyanaz: 
csodák csodája: létezés… tavasz! 

Tavasz-várók
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                                            Rákóczi  Lovasai március
Március 3-án részt vettünk a szolnoki csatában. Március 13-án martfűi óvodásoknak tartottunk nagy sikerű 

Kossuth toborzót, majd ugyanezt megismételtük Szolnokon március 14-én. Március 17-én részt vettünk a II. 
Martfűi Kolbásztöltő versenyen. Március 25-én Sárospatakon és Borsiban voltunk II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
születésének 336. évfordulójára rendezett emlékünnepségen, és a ruszin kisebbség meghívásának tettünk 
eleget. A tavasz számunkra legfontosabb eseménye, hogy együttműködési megállapodást írtunk alá a Magyar 
Országos NEMZETŐR Szövetséggel.

Ezáltal teljesen hivatalosan működhet a Rákóczi Lovasai Hagyományőrző Egyesület. Remélem, hogy tudunk 
már pályázni is és az elvárásoknak kellően megfelelni. Köszönet Bacsó Ernő nemzetőr dandártábornok úrnak!

Köszönöm a tagok kitartó, önfeláldozó munkáját. Erőt, tisztességet kívánok a következő megmérettetésekhez!
Novák Gyula Rákóczi Lovasai elnöke

A Rászorultakat Támogatók Egyesületének Rákóczifalvai 
csoportja az INDIGÓ KFT. faházában az alábbi napokon tart 
nyitva:

2012. április 4-én (szerda) 15 órától
2012. május 2-án (szerda) 15 órától
2012. június 6-án (szerda) 15 órától
2012. július 4-én (szerda)   15 órától
2012. augusztus hónapban szünetet tartunk.

Ezeken a napokon várjuk a felajánlásokat is. 
Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk minden olvasónak!

       Tisztelettel:
 Páldi Ernőné csoportvezető
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                                          Két Katona
A Rákóczi Lap előző 

számában ígértük 
a kunszentmártoni 
Katona Mihály barátom 
bemutatását, így 
néhány kérdésemre 
válaszolt.

Misi bácsi mikor 
kezdődött nálad a 
természet és a madarak 
iránti vonzalom?

A természet iránti vonzalmam és szeretetem már 
gyermekkoromban kezdődött. 1968-tól végzek 
természetjárást és madármegfigyelést, amiről azóta 
naplót vezetek.

Mik voltak azok a terveid,elképzeléseid amelyeket 
ez alatt a néhány évtized alatt meg valósítottál? 

A természetért tett erőfeszítéseim és végzett munkám 
ma már közel fél évszázadot tesz ki. A természettel és 
madármegfigyeléssel kapcsolatos néhány állomás, 
valamint az elért eredmények:

A nevemhez fűződik Kunszentmárton lakótelepének 
a „Zöld függöny” néven ismert tere és megvalósítása, 
melyet több száz színes fa, bokor látványa, és több 
hektár zöld fű tesz kellemessé.

- A város parkjainak és utcáinak fásítását szerveztem, 
résztvevője voltam és vagyok ma is.

- Az országban elsők között kaptam meg 2002-ben a 
„Madárbarát kert” kitüntető címet a Szelevény-Halesz 
hobbykertem madárbarát kert kialakításáért, amit ma 
is gondozok.

- Közreműködök a Körös folyó árterület természeti 
értékek megőrzésében, együttműködve a Körös-
Maros Nemzeti Parkkal.

- Több mint tíz éve végzek madárkutatást, 
megfigyelést a saját és a Magyar Madártani Egyesület 
részére különböző vonalon:

• Mindennapi Madaraink Monitoringja
• Ritka és telepesen fészkelő madaraink
• Fehér gólyák felmérése a Tiszazug kistérségben
• Partifecske, gyurgyalag felmérés a Tiszazug 

kistérségben
• Ragadozó madarak
• Sas szinkron
• Téli madár megfigyelés
és még egy pár más terület.
- Évek óta madármegfigyelő napot szervezek az 

MME-hez csatlakozva.
- Természetszeretetre és benne a madarak 

szeretetére nevelési programot szerveztem a 
kunszentmártoni iskola és óvoda részvételével, 
amely 2-3 előadás-sorozatot és természetjárást 
tartalmaz évente.

- Tizenharmadik éve, hogy évente 15-25 előadást 

tartok a természet védelméről, a madárvilág 
sokszínűségéről az ország több területén, külföldön 
pedig a szlovákiai Búcs községben. Az előadásokat 
évente 600-1200 fő hallgatja meg, főleg iskolások.

- A madármegfigyelő tábor hagyomány lett a 
szlovákiai Búcs Katona Mihály Alapiskolájának diákjai 
számára, hiszen egy hét alatt naponta folyamatában 
figyelik meg az élővilágot.

- Az ország több területén kutatom a madarakat. 
Néhány helyszín: Hortobágyi Nemzeti Park, Zempléni-
hegység, Tatai-tó, Fehér-tó, Bugac, Tisza-tó és sok 
más terület, természetesen mindenekelőtt a Tiszazug 
kistérségben.

A természetről és a madarakról néhány könyvet, 
kiadványt írtam, ami kisebb-nagyobb példányban 
jelent meg:

- Túrák Kunszentmárton környékén
- Urbanizálódó madaraink
- Találós kérdések és mondák madarakról
- Nyomdakész állapotban – A madarak és az 

ember kapcsolata
- Tanulmányok Tiszazug környezet- és madárvilágáról.
- Tiszazug kistérség madárkutatási eredménye 1968-2002
- Gondolatok a madárvilágról
A madarakkal kapcsolatos írásaim különböző 

lapokban és néhány könyvben is megjelentek:
- Kunszentmártoni Hír-lap több számában is
- A puszta 2002, a Puszta 2003 (A NIMFEA 

Természetvédelmi Egyesület Évkönyve)
- Kertbarát magazin
- Demokrata
A madárkutatásokkal és az előadásaimmal, valamint 

a természetvédelemmel kapcsolatos tevékenységemről 
több tucat írás, cikk jelent meg különböző könyvekben, 
lapokban. Olvasható a munkáim egy része az 
interneten, valamint a Madártani Egyesület honlapján.
Eredménynek tartom, hogy az írásaimmal, adataimmal 
több fiatal diplomamunkájához nyújtottam segítséget, 
de bírálója is lehettem egynéhánynak.

Úgy tudom, több természetvédő szervezet tagja vagy.
Valóban néhány természettel kapcsolatos 

szervezetnek tagja vagyok: - Magyar Madártani 
Egyesület, - Természetbúvár Egyesület, - Jászkun 
Természetvédelmi Egyesület, - Körös-Maros Nemzeti 
Park Igazgatóság, - Polgárőr-természetőr, és örömömre 
szolgál,hogy egyesületeteknek, a Madárbarát és 
Természetvédő Körnek is tagja vagyok.

Mit üzensz a kedves olvasóknak? 
A természet védelmét, megóvását elsődleges 

feladatomnak tartom.Tehát óvjuk, védjük ezt a 
csodálatos, sokszínű természetet!

 Madár baráti tisztelettel: 
A két Katona Katona Mihály Kunszentmárton, Katona 

Mihály Rákóczifalva
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A Rákóczifalvi Kertbarát Kör 2012. március 31-
én 20. alkalommal rendezte meg hagyományos 
„Borversenyét” és a hozzá kapcsolódó sütemény-
versengést. A barátságos, jó hangulatú rendezvénynek 
a Varsány Közösségi Ház adott helyet. Ez úton is 
köszönjük az ott dolgozók közreműködését.

A rendezvény sikerét már előrevetítette a megelőző 
napokban a szép számú érdeklődés és visszajelzés.

Szombaton már 13 órától érkeztek a boraikat 
és süteményeiket megmérettető vendégek. A kör 
tagjain kívül – nagy örömünkre – érkeztek vendégek 
a Vajdaságból, Zenta-Felsőhegy községből, 
Jászárokszállásról, Jászjákóhalmáról és Rákóczifalváról.

A verseny hagyományos jellegét mi sem mutatja 
jobban, mintsem az, hogy 20 féle bort kellett 
regisztrálnunk és a zsűrinek mindezt megkóstolva a 
legjobbat kiválasztani. A süteményeket hozó hölgyek 
sem maradtak megmérettetés nélkül, 9 sütögetni 
szerető anyuka és nagymama állt rajthoz.

Zsűri elnöknek Pálszabó Mihály urat, a Francia 
Gasztronómia Lovagja címmel kitüntetett 
szakácsmestert kértük fel. Segítői voltak: Novák Gyula 
és Nagy András vállalkozó urak.

A 15 órakor kezdődő ünnepi műsort Bíró Tiborné 
(Marika) önkormányzati képviselő asszony nyitotta meg 
és konferálta.

A műsort a Rákóczi Néptánc Együttes ifjúsági 
csoportja kezdte, majd a Nyitott Könyv Irodalmi Kör 
tagjai közül borral kapcsolatos verseket mondott Tóth 
Jánosné (Angéla) és Fekete Ferencné (Zsuzsika). Ezt 
követően a Búzakalász citerazenekar tagjai népdal 
által előadott népdalcsokor következett. Folytatásként 
Bíró Anita Zumba tánc előadásával gazdagította a 
műsort. Meglepetésként a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas 

Klub tagjai cigánytánccal fokozták a hangulatot. 
Vendégeink voltak: Krizsán József polgármester úr, 

Szabó László alpolgármester úr, Szurgyi Mihály vállalkozó, 
Bodács István nyugdíjas vállalkozó, Pálinkásné Földi 
Mária, jászárokszállási és jászjákóhalmi Kertbarát 
Kör tagjai, vajdasági magyar barátaink, II. Rákóczi 
Ferenc Nyugdíjas Klub, Együtt Egymásért Egyesület, 
Kuruc Hagyományőrző Egyesület, BEROE Belszervi 
Betegek Egyesülete, Mozgáskorlátozottak Egyesülete, 
Rászorulókat Támogató Egyesület, Madárbarát és 
Természetvédő Kör és a Lovas szakosztály képviselői.

A Kertbarát Kör nevében megköszönöm minden 
kedves  vendégnek, hogy megjelenésükkel megtisztelték 
rendezvényünket, és rászánták szabad idejüket, velünk 
együtt eltöltve a jó hangulatú délutánt.

És lássuk az eredményt!
Díjazottak fehér bor kategóriában:
I.   Pádár Miklós Jászárokszállás (muskotály)
II.  Sárvári Róbert Vajdaság (muskotály)
III. Elekes Sándor Rákóczifalva (édes)
Díjazottak vörösbor kategóriában:
I.   Ősz Szabó Ferenc Vajdaság (cabernet)
II.  Kozma István Rákóczifalva (néró)
III. Házi Imre Rákóczifalva (kékfrankos)
Sütemények:
I.   Nagy Dezsőné Jászjákóhalma
II.  Patvaros Antalné Rákóczifalva
III. Pálinkásné Földi Mária Szolnok
A fotózásért köszönetet mondunk Fekete Ferencnek 

(Rákóczi Lap Baráti Kör KhE alelnöke).
A nyerteseknek gratulálunk és a hagyományőrzés 

szellemében bízva jövőre is találkozzunk!
 Simon György 

Kertbarát Kör vezetője
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A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas 
Klub 2012. április 27-én 

15 órai kezdettel rendezi meg 
8. alkalommal hagyományos 

Költészet napi szavalóversenyét, 
melyre várja – óvodás kortól felnőtt ko-

rig – mindazok jelentkezését, 
akik szívesen vennének részt ezen 

a vetélkedésen.
Nevezni egy szabadon válasz-
tott magyar költő versével lehet 

személyesen 
a Városi Könyvtárban, 

vagy a K7609@koznet.hu e-mail 
címen 2012. április 26-ig.

Megkezdte ez évi munkáját a Nyitott Köny 
Irodalmi Kör. 

Első találkozásunkon felidéztük az előző év 
emlékezetes pillanatait. Megbeszéltük és pontosítottuk 
az idei elképzeléseinket, feladatainkat. Ez alapján 
elkészült az éves munkatervünk. Megemlékeztünk a 
Don-kanyar hősi halottairól.

Nagy örömmel fogadtuk el az Együtt Egymásért 
Klubb felkérését. Tavaszváró irodalmi műsorral 
kedveskedtünk nekik, bár a tavasz még ekkor nem 
tudta, hogy már nagyon várjuk, ugyanis néhány 
nappal később Holle anyó igen alaposan megrázta 
a dunnáját. Vidám összejövetellel zártuk a farsang 
időszakát Továbbra is folytatódik a kéthetente történő 
felolvasás az Idősek Klubjában. A legutóbbi alkalommal 

a citerazenekar néhány tagjával közös műsorral 
emlékeztünk meg II. Rákóczi Ferenc születésének 
évfordulójáról. Nagy örömünkre szolgál, hogy az 
évek során kialakult jó kapcsolatot minden egyes 
alkalommal még erősebbre tudjuk fűzni. Köszönet 
ezért a klub tagjainak és dolgozóinak, akik szeretettel 
várnak bennünket. Sajnos a betervezett színielőadás 
megtekintése elmaradt, a művészek lemondták az 
előadást. Bízunk benne, hogy bepótoljuk. Tagjaink részt 
vettek a városi ünnepségeken,koszorúzásokon. Igazán 
nagy megmérettetés előtt állunk, hiszen a Kertbarát 
Kör felkért bennünket egy irodalmi műsor előadására 
hagyománnyá vált borversenyük megrendezésekor. 
Izgulunk -az eredményről legközelebb tájékoztatom 
olvasóinkat- remélem sikerül. Szurkoljanak nekünk. 

Feketéné Molnár Zsuzsanna 

Felhívás

Sok urunk nem volt rest, se kába,
birtokát óvni ellenünk
s kitántorgott Amerikába
másfél millió emberünk.

Szíve szorult, rezgett a lába,
acsargó habon tovatűnt,
emlékezően és okádva,
mint aki borba fojt be bűnt.

Volt, aki úgy vélte, kolomp szól
s társa, ki tudta, ily bolondtól
pénzt eztán se lát a család.

Multunk mind össze van torlódva
s mint szorongó kivándorlókra,
ránk is úgy vár az új világ.

József Attila:
Hazám (részlet)

Kérjük támogassa
 adója 1%-ával 

a Madárbarát és Természetvédő 
Kör munkáját!

Adószámunk: 18841132 - 1 - 16
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KITEKINTÉS A NAGYVILÁGBA
Gyöngyszemek Észak-Itáliában III.

Alig múlt el dél, amikor Triesztbe érkeztünk. A 
naptárak ugyan decembert mutattak, ám a tengerparti 
városban igazi indián nyár fogadott bennünket. A Nap 
szórta sugarait, s nyugodtan, lágyan ringatózott a 
tenger. A kékellő kristálytiszta hatalmas vízfelületen a 
távolban hajók vártak a kikötőbe való bebocsájtásra, 
s a parti sétányon könnyű szellő sodorta az aranybarna 
faleveleket. Egyébként csönd volt és nyugalom. Olyan 
igazi mediterrán kora őszi hangulat. 

Trieszt ugyan távol esik az olasz idegenforgalom 
zajos központjaitól, mégis rögtön rabul ejti az ember 
szívét. Hogyne mikor tájföldrajzilag mindene megvan 
ahhoz, hogy szépnek látszék. Egyik oldalon a tenger, 
a másikon meg a lágyan hullámzó domboldalak, a 
távolabb a karsztvidék szeszélyes sziklaszirtjei. No, meg a 
horizonton az alpesi hegycsúcsok fenséges nyugalma. 
Persze etnikailag is tarka a vidék. Közép-Európa és 
Nyugat-Balkán ad arrafelé randevút egymásnak. Olasz, 
szláv és osztrák-német kultúrák olvasztótégelyében 
kristályosodik ki maga a város. A város, amely egyfelől 
igazi mediterrán hangulatú település, másfelől ízig-
vérig bécsi vagy budapesti architektúrát mutató 
metropolisz. Nem véletlenül, hiszen az első világháború 
előtt az Osztrák-Magyar Monarchiához tartozott. A 
monarchia arisztokratáinak találkozóhelye, üzleti és 
üdülőközpontja volt. Így aztán Bécsre és Budapestre 
emlékeztető paloták, villák, irodaházak, üzletsorok 
sorjáznak. A lámpavasakról, pavilonokról nem is 
beszélve. Szóval a városmag legalább is kicsit ma 
is olyan, hogy a kávéházak teraszán hajlamos az 
ember a monarchiabeli tereferélő úri dámákat 
látni, a pomerádon meg a tisztikaszinóba igyekvő 
katonatiszteket. Amolyan „boldog békeidőket” sugall 
ott minden. A Nagyszínház, az Adriai Hajózási Társaság 
Székháza, a Tőzsde, a macskaköves terek, a szabadtéri 
piacok, a golf-pályák, a kávéházak. No, és a frissen 
készült „lassú ételek”. Hát igen, Trieszt is csatlakozott a 
„Lassú étel” mozgalomhoz. Arról van szó, hogy az olaszok 
szeretik az asztal körüli nyugodt étkezést gyakorolni. 
Számukra az étkezés nem csak a kulinális élvezetek 
színtere, hanem az emberi kapcsolatokat összetartó ősi 
rituále is egyben. Ezért, amikor Mc Donald’s éttermet 

nyitott Rómában a 18. századi Spanyol Lépcső mellett 
meghirdették a frissen készült lassú ételek reneszanszát. 
Éttermek százaira került fel a csigaszimbólum, jelezvén 
hogy ott helyi alapanyagokból, helyi specialitásokat 
készítenek.                          Czirmayné Kocsis Róza
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EMBERI SORSOK
Bognár Erika

Családgondozóként találkoztam Bognár Erikával, 
öccsével Lászlóval és gyermekével Tamással. Erikát a 
családsegítő szolgálat nyilvántartásában lévő aktáiból 
már személyes találkozásunk előtt megismertem. 
Tudtam róla, hogy születésekor oxigénhiány miatt sérült 
fiát egyedül gondozza, beteg édesanyját haláláig 
otthon ápolta, és öccse mindenben számíthat rá. Úgy 
érzem, hogy – a volt munkakörömhöz kötődő titoktartási 
kötelezettség betartásával is – sok mindent írhatok le 
Erikáról, érdemes bemutatni Őt az újság olvasóinak.

Tősgyökeres rákóczifalvai lakosként látta meg a 
napvilágot, mivel nőről van szó nem írom le, hogy mikor. 
Apai-anyai ágon több nemzedékre visszamenőleg 
idevalósinak mondhatja magát. Az általános iskolát 
mindkét testvéréhez hasonlóan Rákóczifalván végezte. 
Ugyanis van egy nővére, aki jelenleg Tószegen él 
férjével és két gyermekével, és van a már említett 
László öccse. Az általános iskola elvégzése után nem 
tanult tovább, hanem munkába állt, és élte a fiatalok 
életét, dolgozott, szórakozott.

Megismerkedett későbbi élettársával, a kapcsolatból 
szerelem lett, eredménye pedig 1988. augusztus 4-én 
pedig egy fiú gyermek, aki négy hónapos koráig 
egészségesnek látszott. Erika ekkor vette észre, hogy 
kisfia váratlan és kapkodó, hirtelen mozdulatokat végez 
kezével, lábával. Megijedt és természetesen orvoshoz 
fordult. A gyermek hosszabb kórházi kivizsgálás és 
kezelés után hazakerült, de egész életében ápolásra, 
gondozásra szorul.

1977-ben elhunyt édesapja után évekkel, 2002-
ben édesanyja is megbetegedett. Betegsége ágyhoz 
kötötte. Mivel kisfiát ápolni kellett, felajánlottak 
egy intézményi férőhelyet édesanyjának, amit 
Erika elutasított. Még ebben az évben elveszítette 
édesanyját, azóta – mivel fia apjával megromlott a 
kapcsolata – hármasban élnek öccsével és Tamással. 
A nehézségek ellenére ápolja fiát, segíti testvérét, 
és igyekszik a körülményeiket elfogadhatóvá tenni, 
gyermekének a lehető legjobb életet biztosítani.

Többször találkoztam Erikával, beszélgettünk, de 
most teljesen más jellegű kapcsolatba kerültünk. 
Meglepett a nyíltsága, nem zárkózott, a segítséget 
éppenhogy csak elfogadó, családját óvó, védő nő 
volt, hanem beszédes, nyílt, őszinte. Kérdéseimre először 
szűkszavúan, később egyre hosszabban válaszolgatott. 
Elmesélte, hogy meg sem fordult a fejében, hogy 
Tamást intézetbe adja. „Én vagyok az anyja, nekem 
gyermekem akkor is, ha nem egészséges, szerintem 
nem szereti jobban a gyerekét a gazdag, tehetős 
ember sem, mint én. Nem kötelességnek érzem, hogy 
gondoskodjak róla, hanem ez a természetes. Nézd 

meg, lehet nem szeretni?”
Megható volt, hogy az édesanyja első hozzá intézett 

szavára Tamás hangos nevetéssel válaszolt, majd anyja 
kérdésére, hogy „hol van Feri bácsi?”, tekintetével 
megkeresett. Kíváncsi lettem, mi adott erőt Erikának, 
hogy egyedül – öccse segítségében bízva –, kitartott 
sérült gyermeke mellett, nem adta intézménybe?

F.F.: - Édesanyádnak lehet, hogy jobb ellátást tudott 
volna biztosítani egy arra hivatott intézmény . Miért 
mondtad le a lehetőséget? Nem gondoltál arra, hogy 
Tamás szakemberek között jobb helyen lenne?

B.E.: - Úgy éreztem, hogy nem tehetem meg. Nem 
hiszem, hogy nálam jobb ellátást, gondozást tudott 
volna bárki is biztosítani nekik. Akárhogy is gondozták 
volna őket, a szeretetet nem lehet pótolni. Ezt nekem 
kellett megtennem, nem tudta volna más megtenni. 
Tamás a fiam, érte én vagyok felelős. Amíg én meg 
tudom tenni, hogy róla gondoskodjak, addig nincs 
szüksége másra, és nem is engedném, hogy más hozzá 
nyúljon.

Elgondolkodtató, hogy vajon minden édesanya így 
viszonyul gyermekéhez? Hány egészséges gyermek jár 
iskolába, aki Tamásnál sokkal kevesebb szeretet kap, 
akinek az édesanyja sokkal kevésbé büszke gyermekére, 
mint Erika az Ő fiára? 

F.F.
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GASZTRONÓMIA
Így tanultam meg főzni

Azt előző számban Pappné Marika megtisztelő 
„labdáját” fogadva, az első főzési kísérletemről az 
alábbi történet jutott eszembe:

Az én korosztályom még jól emlékszik rá, hogy 
az ’50-es évek elején igen nehéz idők jártak. 
Nagy erőfeszítésekre volt szükség, hogy a család 
megélhetését biztosítani tudják. Így volt ez a mi 
családunkban is. Bár édesapámnak fixfizetéses állása 
volt (autóbuszvezető volt), mégis a nyári szabadságát 
azzal töltötte, hogy a falu módosabb gazdáitól részes 
aratást vállalt, ezzel biztosítva az öt-, később hattagú 
családja éves kenyerét. Ebből a munkából a család 
minden tagja kivette a részét. Volt, hogy édesapám 
mellett a bátyám is kaszált, a markot én és az öcsém 
szedte, édesanyám pedig kötötte a kévéket. Volt, hogy 
a falutól messze volt a búzatábla, és nemhogy autó, 
de még kerékpár sem volt, így az éjszakát is a keresztek 
tövében töltöttük. Az éjszakai hidegek máig kísértenek.
(A mai gyerekek ezt már el sem tudják képzelni.) Volt 
olyan is, hogy nekem otthon kellett maradnom főzni, 
hogy a fáradtan hazaérkező családot meleg étel várja. 
De mit is tud főzni egy 12 éves lány? Természetesen 
paprikás krumplit. Én nagy igyekezettel hozzá is 
fogtam a főzéshez. Összevágtam és megdinszteltem a 
hagymát, pirospaprikát, sót szórtam rá, és hozzáadtam 
a feldarabolt krumplit. Fedő alatt pártoltam, időnként 
megkevertem. Telt az idő, a krumpli csak nem akart 
megpuhulni, és hogy oda ne égjen, mind gyakrabban 
kellett kevergetni. A végére az egész egy pirospaprikás 
masszává vált, mert bizony a vizet kifelejtettem belőle. 
Ezt a masszát tálaltam fel a hazaérkező családnak, 
amit ők – mivel más nem lévén – egy szemig el is 
fogyasztottak. Ekkor tanultam meg egy életre, hogy a 
paprikás krumplihoz a víz elengedhetetlen kellék.

Később aztán ez az étel ünnepi ebéddé lépett elő 
nálunk, mivel szüleim egyik házassági évfordulóján ez 
az étel került az asztalra nokedlivel dúsítva. Ettől kezdve 
ez lett az „ünnep ebéd”, amit a mai gyerekek már nem 
is ismernek, pedig igen ízletes étel, különösen, ha egy 
kis kolbász is kerülhet bele.

Azóta persze többféle, egyszerűbb és bonyolultabb 
étel elkészítését is megtanultam, és a mai napig 

érdeklődéssel olvasok minden étel- vagy süteményleírást, 
amelyek közül sokat ki is próbálok. E próbálkozásoknak 
eredménye a két megjelent receptgyűjtemény, 
amelyekkel segítséget próbálok nyújtani a fiataloknak, 
biztatva őket a sütés-főzésre akkor is, ha elsőre nem a 
legjobban sikerül. Kevés gyakorlás után ők is rájönnek 
majd, hogy nem nagy ördöngösség egyszerűen 
finomat készíteni, csak akarat és egy kis fantázia kell 
hozzá. A család jó étvágya pedig minden fáradságot 
feledtet.

Húsvét közeledtén most egy vendégváró sör- és 
borkorcsolyát ajánlok:

Vendégváró macskaszemek
Hozzávalók: (3 rúdhoz) 30 dkg liszt, 15 dkg vaj, 4 tojás 

sárgája, 2 dkg élesztő, 1 dl tej, 1 teáskanál cukor, pici 
só. A töltelékhez: 3-4 pár virsli vagy vékony kolbász, 20 
dkg gomba, 10 dkg sajt, 4 tojás fehérje, 5-5 dkg ecetes 
paprika és savanyú uborka, só, bors

Elkészítése: 
Az élesztőt a langyos cukros tejben felfuttatjuk. 

A lisztben elmorzsoljuk a vajat, hozzáadjuk a tojás 
sárgákat, a sót és a felfuttatott élesztőt. Jól nyújtható 
tésztát dagasztunk belőle, majd szobahőmérsékleten 
fél órát állni hagyjuk. A töltelékhez a tojások fehérjét 
ízlés szerinti sóval és borssal kemény habbá verjük, 
belekeverjük az apróra vágott gombát és a reszelt 
sajtot. A megkelt tésztát 3 részre osztjuk, kb. 15 cm 
széles téglalapokká nyújtjuk, majd a két hosszanti 
oldalára virslit vagy vékony kolbászt fektetünk. Két 
oldalról feltekerjük úgy, hogy középen3-4 cm távolság 
maradjon. Az így elkészített rudakat sütőpapírral bélelt 
tepsibe rakjuk, közepükben szétosztjuk a gombás 
habot, a tetejüket pedig paprika- és uborkacsíkokkal 
díszítjük. Forró sütőben kb. fél óra alatt szép pirosra 
sütjük. 2-3 cm-es csíkokra szeletelve tálaljuk. (Forrás: 
Erdélyi Konyha)

Én a labdát most egy férfi ismerősömnek – 
Nádas Józsefnek - továbbítom, akiről tudom, hogy 
szeret és tud is főzni, és akitől már én is kaptam jó 
tanácsokat.

Máté Pálné
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OLVASÓI LEVÉL
A példa ereje

Mindig érdeklődéssel olvasom a településünkről 
megjelent cikkeket a Szolnok Megyei Néplapban. 
Ezek a hosszabb-rövidebb cikkek általában 
kedvező színben tüntetik fel kis városunkat, hirdetve 
az itt zajló kulturális, sport és egyéb rendezvények 
közösségformáló erejét. Igazán büszkék lehetünk 
azokra a kézművesekre is, akiknek munkái ugyancsak 
jó hírünket viszik a világba.

A minap azonban igen elkeserítő írás jelent 
meg a „Szóvá tesszük” rovatban. Arról szólt, hogy a 
szigorítások bevezetésével az utcára kényszerülnek a 
dohányosok, amivel még a cikk írója is egyetértene, 
annál inkább kifogásolja azonban, hogy a csikkeket a 
szemétgyűjtők melletti zöld növények tövére dobálják, 
ahol csak gyűlik, gyűlik, de senki sem takarítja el. Bár 
ez az igénytelenség mindennapos eset másutt is, de – 
magam is pedagógus lévén – mélységesen felháborít, 
hogy az említett cikknek a helyi pedagógusok a 
szereplői. Azok, akiknek nemcsak hivatalból, de 
hivatástudatból is kötelességük lenne határozottan 

Az Új Néplap szerkesztőségének az alábbi írást 
küldtük, helyreigazítást kérve:

Tisztelt Szerkesztőség!
2012.március 9-én megjelent számukban közöltek 

egy cikket a „Szóvá tesszük”rovatban, L.M.L. aláírással.  
A következőkben erre a cikkre szeretnénk reagálni és 
sajtó helyreigazítást kérni a valótlan és rosszindulatú 
feltételezés miatt, amely a rákóczifalvi pedagógusok 
jó hírnevét sérti.

„Megnyugvással vettük tudomásul,” hogy kicsiny 
városunkban van – rajtunk kívül is – olyan elhivatott 
ember, aki élharcosa a tiszta, élhető környezetnek. 
„Még azzal se lenne baj,” hogy nyitott szemmel járva, 
azonnal szóvá teszi az eldobált csikkeket az út mellett 
lévő szelektív hulladékgyűjtő sziget gyűjtőharangjai 
mellett, között.

„A probléma ott kezdődik”, hogy az ott található 
csikkeket, a cikk írója szerint, csak és kizárólag a 
„rákóczifalvi iskola dohányzó pedagógusai” dobálták 
szét, „igénytelenségről téve tanúságot”. Visszautasítjuk 
ezt a rosszindulatú feltételezést, amely iskolánk 
pedagógusainak jó hírnevét sérti!!

Csodálattal adózunk a cikk írójának személye előtt, 
aki ránézésre megállapítja, melyik cigarettát ki szívta, 
melyik cigarettavég kié.

Visszautasítjuk azon állítást is, hogy dohányzó 
kollégáink a „gyűjtőharangok közé húzódnak pöfékelni”. 
és a „csikkeket szanaszét dobálják a környező tuja 
bokrok alá”.!

fellépni e káros szenvedély terjedése ellen, és jó 
példával járni elöl az egészséges életmód és a rend, 
a tisztaság megőrzése érdekében. Nem is értem, hogy 
hogyan bánhat gyerekekkel olyan személy, aki „vizet 
prédikál és bort iszik”? Hiszen hivatalból kötelessége 
a törvény tiszteletére nevelni a gyerekeket, csakhogy 
ilyen magatartás mellett minden szava hiteltelen. És 
a gyerekek veszik ezt észre leghamarabb, aztán ne 
csodálkozzunk majd, ha más témákban is kétkedéssel 
fogadják az ilyen pedagógusok intelmeit. Mert a 
gyerekek már csak ilyen kritikusok.

Úgy gondolom, mindannyiunk közös érdeke fellépni 
az ilyen és hasonló, a jövő nemzedéket erősen 
befolyásoló káros hatások ellen, hiszen nem frázis, hogy 
a jövőnk az ő kezükben van. Nem mindegy tehát, hogy 
milyen példával járunk elöl, mert a példa, az adott 
minta minden ékes szónál többet mond. Legalább 
az iskolában lásson a gyerek jó példát. Ebben nagy a 
pedagógusok felelőssége.

Rákóczifalva, 2012. március 25.
Máté Pálné

„Aki nem hiszi, járjon utána”, hogy intézményünkben 
a gyerekek mellett elkötelezett, a pedagógusoktól 
elvárható példamutatással dolgozó nevelők szolgálják 
a nevelés és oktatás ügyét.

ÁMK, II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény kollektívája

Rákóczifalva, 2012. március 27.

Egymás mellett

Egymás mellett élni 
Nem mindig egyszerű.
Sok a vita, harag
S egyre kevesebb a derű.
Vedd ezt észre!
S nézd meg végre!
A napod hogyan telik el?
Hány kedves és dühös szó
Hagyta ajkadat ma el.
Egy gondolatot elmondhatunk
sokféleképpen.
Te döntöd el, a szeretet
lesz-e ma terítéken.
Én hiszem, hogy a kedvesség
A kulcs a világon
Mert kell, hogy a jó
Minden nap köztünk járjon!

(lány zöld sállal)

Máté Pálné olvasói levelét megkapva, gyakorlatunkhoz hűen továbbítottuk az érintetteknek, jelen esetben az isko-
la vezetésének, kérve Őket, ha van hozzáfűznivalójuk, tegyék meg. Az alábbi írást kaptuk.

Szerkesztői megjegyzés
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    április 5., csütörtök:
14 órától a Városi Könyvtárban
Szünidei Matiné
Mesesarok a Nyitott Könyv Irodalmi Körrel, 
locsolóversek keresése, játékos vetélkedők.

április 6., péntek:
10-12 óra között a Varsány Közösségi Házban
Húsvéti Szöszmötölő Játszóház
Tojástartó, tavaszi csokor, húsvéti díszek készítése
hagyományos és modern kézműves technikákkal.

április 20., péntek:
17 órakor a Varsány Közösségi Házban
„Szép magyar tájak” címmel Jancsovicsné Bakosi 
Mária festő kiállítása.
A tárlatot Bíró Tiborné önkormányzati képviselő nyitja 
meg. A mintegy félszáz festményből álló kiállítás ízelí-
tőt ad hazánk gyönyörű tájaiból, váraiból, kastélyai-
ból a Tiszától a Hortobágyig, Borsitól Siklósig.

április 21., szombat:
19 órától a Varsány Közösségi Házban
Koncertek
Fellépő zenekarok: Fiktív, Redrum Sindicate, Parklife, 
Gulyás Band, Tom From Earth.

április 27., péntek:
15 órától a Varsány Közösségi Házban
VIII. Költészet Napi Szavalóverseny

VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ

Áprilisi programajánló

április 28., szombat:
19 és 24 óra között a Varsány Közösségi Házban
Táncház a Sodrás népzenei együttessel és a Rákóczi 
Néptáncegyüttessel.

április 30., hétfő:
Egész nap a Dencs Antal Sportpályán
Rákóczi Lovasmajális

Mindenkit szeretettel várunk rendezvényeinkre!

További információ: Császiné Csáti Réka 20/526-6831 
és Mondi Viktor: 30/505-3036

Különösen napjainkban igen döntő szerepe van 
helytörténetünk kutatásának. Időben minél távolabb élünk 
egy adott történeti eseménytől, annál értékesebbé és 
fontosabbá, ugyanakkor nehezebbé válik a szemtanúk 
emlékezetének föltárása és megőrzése.
A Szerző ezúton szeretne kutatásaihoz segítséget kérni 
a helyi leventeegyesület történetének megismertetése 
céljából volt tagjaitól a következő formában:
1. leventeegyesületi dokumentumok (iratok, 

leventeigazolványok, meghívók, leventékről szóló 

korabeli kiadványok (könyv, újság)) vagy azokról 

készített másolat, fénykép;

2. leventeegyesületi élettel kapcsolatos tárgyi emlékek vagy 

azokról készített fénykép;

3. helyi leventékkel és leventeegyesületi élettel kapcsolatos 

fényképek vagy azok másolata;

4. leventeegyesületi életről szóló visszaemlékezések (pl. téli 

és nyári leventefoglalkozásokról, fontosabb eseményekről, 

élményekről, eredményekről) írójának aláírásával

5. leventeként megélt háborús esemény(ek)ről szóló 

beszámoló;

6. leventeként megélt hadifogságról készített 

visszaemlékezés (a hadifogság helyének, idejének és 

körülményeinek meghatározásával).

A Szerző önzetlen fölajánlásokat vagy másolatokat vár, 

melyekért anyagi ellenszolgáltatást nyújtani nem tud. A 

másolt dokumentumok, fényképek esetében a Szerző 

kéri, hogy azok minősége olyan jó legyen, hogy nemcsak 

történeti kutatásra, hanem publikálásra is alkalmasak 

legyenek, természetesen a fölajánló megjelölésével.

A fényképek és a visszaemlékezések esetében nagyon 

fontos, hogy pontosan föl legyen rajtuk tüntetve: mikor 

és hol, milyen alkalomból készült a fénykép, kik láthatók 

a fotón, illetve melyik leventeegyesület életéről és melyik 

év eseményeiről szól a visszaemlékezés. Ezek az adatok 

szükségesek ugyanis továbbá ahhoz, hogy a helyi 

leventeegyesület történetét teljesen hitelesen lehessen 

megírni, és jelen lap későbbi számában publikálva 

megőrizni az utókor számára.

Segítségét és fáradozását köszöni

a Szerző

KIS KRISZTIÁN BÁLINT

történész, tanár

5000 Szolnok, Tószegi út 45/B

rebutia@freemail.hu

Fölhívás  volt leventeegyesületi tagokhoz
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MACIMÚZEUMI HÍREK

Elkészült és folyamatos feltöltés alatt van a honlapunk: www.rakoczilap.hu

„6. születésnapi ajándékként” újabb megtiszteltetés 
érte a Macimúzeumot, Csehország után Ausztriában 
is bemutatkozhatunk.A Bécsi Collegium Hungaricum 
épületében április 27-től május 11-ig lesznek kiállítva a 
rákóczifalvi macik.Remélhetőleg több külföldi országba 
is meghívást kapunk, ezért készülnek az új kosztümök a 
mackóhölgyek és urak számra.

A hónap műtárgya a fotón látható 1880 táján készült 
tálalószekrény.A dúsan faragott bútor egykor kastélyok, 
kúriák dísze volt.Mérete: 210 cm magas, 120 cm széles 
és 55 cm mély.Fenyőfa alapon diófa borítással készült.

Március elején az m1 forgatott a Macimúzeumban. 
Főszerepben a sportoló macikkal.

Utazó mackóink a jó idő beköszöntével útra keltek. 
Egyikük Demény Istvánnal már haza is érkezett 
Törökországból.Másik társa Berlinben tartózkodott Mucsi 
Gergővel.Egy újabb utazó mackónk pedig hazatért, aki 
Brazíliában töltött két hetet múzeumunk támogatójával 
Németh Lászlóval.Fotók megtekinthetők:http://www.
macimuzeum.hu/vilagjaro.htm

Március 16-án Jordán Nóra festményeiből nyílt 

kiállítás a Bocs ’D Art Galériában.
Március 30-án ünnepeltük a Macimúzeum 6. 

születésnapját és nyitottuk meg Demény István 
idegenvezető fotókiállítását.Ez alakalomból Oláh 
Béla a múzeum támogatója 100 éves képeslap 
különlegességeket,Mucsi Gergő pedig az ötvenes 
években készült Németországban vásárolt macikat 
adományozott a gyüjteményünknek.

Elkészült és már látható az a 19. század második 
feléről származó tükör is, melynek restaurálását még 
februárban kezdtük meg

A Szolnoki Napló internetes portáljána 
Macimúzeumról megjelent cikket olvashatják:

http://szolnokinaplo.hu/2012/03/21/jatekmackokbol-
omega/

Üdvözlettel,
Macimúzeum

(Forrás: Macimúzeumi e-mailek)

 
 



RÁKÓCZI Rákóczi

31pApp 
pApp



RÁKÓCZI

32

Rákóczi


